

基于 BIM 的工程造价大数据下的施工项目成本控制

田广源

中冶华天工程技术有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i6.3169

[摘要] 目前,我国建筑行业各方面经济社会效益水平持续升高,这为我国建筑施工企业的发展提供了难得的契机,为此,做好施工项目成本控制工作具有十分重要的现实意义。BIM技术在施工项目成本控制中的应用在一定程度上使得施工质量在得到有效保障的前提下,实现了最低的成本投入目标。可是,BIM工程造价大数据下的施工项目成本控制依然存在一些问题是需要引起我们高度重视的。本文针对这些问题展开具体的论述。

[关键词] BIM技术; 工程造价; 项目成本; 成本控制

近年来,随着国民经济的不断增长,我国也加快了城市现代化建设的步伐,促进了建筑装饰业的蓬勃发展。但在成本管理和控制过程中,由于交叉施工、市场变化、人为操作等因素的影响导致建筑施工成本控制并不理想,应用BIM技术可以有效地解决这些问题,实现建筑工程施工造价的智能化管理和控制,从而进一步提高造价控制效果。本文结合建筑装饰工程造价控制的特点,阐述了BIM技术的内涵和应用优势,并详细论述了其在建筑装饰工程造价控制中的实际应用。

1 工程造价大数据的相关概述

1.1 工程造价大数据的理论定义

工程造价大数据当中涵盖有十分丰富的数据信息,这些信息为建筑工程施工项目成本控制提供了充分的信息支持。工程造价大数据通常是指,大量的多元化数据信息,同时包含了许多动态化

中,既要保证专业满足规范要求,还要确保满足装饰装修的美观性要求,因此更需要电气专业人员和土建专业人员的精诚合作,最终为建筑工程整体质量的提升奠定良好基础。

3 结束语

综上所述,在近年来我国建筑工程质量稳定提升背景下,群众对建筑工程的质量要求不断提升,因此各个专业领域也在不断加强自身技术水平和质量要

求,其涉及到的类别是多种多样的,可是,这些大数据信息大都与工程项目存在密切的联系,是做好工程施工项目成本控制工作的主要依据。

1.2 工程造价大数据的主要特征

1.2.1 对于工程造价相关数据的搜集和整理可充分地利用不同主体间的关系可获得全面的工程造价数据,同时可创建专门的信息数据库。通常状况下,工程造价大数据当中,是以企业作为主体因素的,可是,从大数据库创建主体的具体细节进行分析,又可将其划分成不同的主体构成部分,我们可以将工程项目作为基本单位,然后到企业,最后到工程集团。

1.2.2 工程造价数据的价值包含了不同的层次,实际情况可按照数据的来源、精准度等来做出综合的评定,企业供应的近期数据可以说有着极高的可利用

求,在复杂的建筑工程各行中,土建工程更需要和电气安装技术实现有效配合,这也是对建筑工程质量进行提升的重要性基础。所以在建筑工程施工中,更应该加强土建施工和电气安装关系的分析,充分发挥二者相互制约和相互影响的作用。按照建筑工程施工不同阶段的项目要求,开展密切的技术合作,实现对建筑工程整体质量的稳定提升。

[参考文献]

价值。

1.2.3 工程造价大数据在不断更新的同时其选择性是非常显著的。充分的借助传统的方式对工程造价相关信息进行搜集可以说其稳定性是很好地,若工程造价数据在处理的过程当中,制定明确的规范,这就需要及时地做好工程造价数据的更新处理,从而确保工程造价数据的及时与有效。

2 基于 BIM 的工程造价大数据应用的工程造价控制的优势

工程造价文件编制的过程当中,一般造价工作人员会把设计师提供的施工图进行数字化处理,亦或把CAD图纸导入到算量软件当中,这样会使得人为错误风险大大提高,也有可能造成原施工图中出现其他的错误。利用BIM将施工图代替,其中需要的材料等都可在模型当中以直接的方式自动生成,同时这些信

[1]李淑平.建筑工程电气安装与土建施工的技术配合[J].建筑·建材·装饰,2020,25(2):124-125.

[2]张义武.建筑工程电气安装与土建施工的技术配合[J].百科论坛电子杂志,2019,16(2):184.

[3]范亚卿.如何做好建筑工程电气安装与土建施工的技术配合工作[J].装饰装修天地,2017,43(17):364.

息与设计时保持一致,进行设计变更的过程当中,此项变更会自行呈现到相关的施工文件当中,以此便可使得工程量计算时间缩短很多,并且可减少人工算量发生错误的可能。通过BIM对工程量计算进行自动处理,从而节约了大量的时间,成为工程造价人员从事高质量造价文件的编制工作提供了非常大的时间便利。譬如:在冬季施工工程作业当中,工程造价编制工作人员一定要明白混凝土基础在施工作业中需做好保温和降水的相关处理,在这种大环境下工程造价人员唯有综合进行工程造价的分析与考虑,进行工程造价文件的准确编制,才能够真正地明确施工工艺和施工措施。

3 BIM技术在工程造价大数据中的应用措施

3.1 投标报价阶段

工程建设投标报价阶段,可通过大数据库进一步明确人力、施工材料、施工机械的总消耗量,同时将企业所需使用的定额成本进一步进行编制,与此同时,从工程投标的现实状况入手,对企业的定额来做出科学合理性的调整与进一步优化处理,从而得到有关工程的真实信息,最终确定工程报价金额,制定科学合理的工程报价策略,这样才能够使得企业的报价更有竞争力。

3.2 施工阶段

工程项目施工作业当中,对工程施工成本要进行科学合理性的严格掌控,从而将企业的施工效益进行不断地提高。对此,我们可充分地利用BIM模型把具体的施工状况清晰地模拟,在此期间,要对有可能发生的问题作出综合性的考虑,并且切实把握好市场价的浮动,按照市场价格的浮动情况来制定最

为合理的材料采购方案,准确地把握工程施工材料成本。除此之外,工程施工阶段当中,会存在很多方面的因素会对工程造价造成不同程度的影响,对此,企业要充分地对这些因素进行综合考虑,同时制定科学合理的风险管控制度,将有可能发生的风险控制在最小的影响范围。

3.3 工程结算阶段

从工程施工项目成本控制的角度进行分析:工程结算可以说是至关重要的。工程结算的目的是将工程进度款做回收处理,并且能够对于工程施工方案变更后出现的造价问题来做出及时性的解决,为此,可按照工程项目施工合同来进行工程项目款的结算工作,并且,要综合工程造价的一系列数据信息,分析绩效考核造成影响的一系列因素,同时也需要对利润的变化情况进行考虑,掌握工程造价中发生的变化因素,这样就能够在今后的工程项目施工作业中更有序地开展项目成本的控制工作。

4 提高BIM的工程造价大数据下的施工项目成本控制建议

工程项目造价控制工作当中,可充分地利用BIM技术来最大限度上提高工程造价控制水平。可是,怎样才能够有效地借助BIM技术来提高工程施工项目的成本控制水平呢,我们可从以下三方面入手:第一,创建专业的工程项目造价大数据库。通过大数据库能够将工程各参与方搜集到的所有的市场信息加以利用,并且能够清楚地了解到同行企业中的市场数据,对于工程项目成本控制工作的开展提供了强有力的数据支持;第二,充分的利用BIM技术,基于BIM的工程造价的施工项目成本控制一定要挑选最为

适合的BIM技术,唯有在操作正确且得当的前提下,才能够促使当前的工程施工项目成本控制达到最佳的效果;第三,施工企业要定期对工程造价工作人员开展专业培训。在社会主义现代化迅速发展的今天,各行业急需一批高素质的综合型工程造价人才,为此,我们要不断地加强工程造价人员的专业培训,努力提高工程造价人员各方面的综合素质,充分具备BIM技术和大数据技术,从而才能够将工程造价数据进行更为专业性的处理。

5 结束语

工程项目施工最终的目的是为了实现在最大化的社会效益,为此,我们要充分的借助BIM技术和大数据技术,努力提高工程成本控制能力,这样才能够为企业创造出最大化的经济效益。

[参考文献]

- [1]乔晓刚.基于BIM的工程造价大数据下的施工项目成本控制[J].山西建筑,2017,43(08):218-219.
- [2]张凯.基于BIM技术的建筑装饰工程造价控制要点分析[J].建筑与装饰,2017,(3):146-147.
- [3]郭红娟.基于BIM技术的建筑与装饰工程造价控制分析[J].居业,2018,(4):138-139.
- [4]瞿海荣.基于BIM技术的建筑装饰工程造价控制探讨[J].建筑工程技术与设计,2017,(18):971.
- [5]蔡才文.BIM技术在机电安装工程造价控制中的应用[J].门窗,2019,(24):276-277.
- [6]王其海.BIM技术在建筑工程造价管理中的应用探讨[J].居舍,2020,(15):145.